

永报姐妹花调查中小學生暑假开销 四成超五千 培训旅游占大头

这周,你是不是觉得单位里的小朋友多了起来?大人要上班,孩子一个人在家,做家长自然不放心。要如何为孩子打发这个暑假?报个兴趣班,外出旅游,购买电脑、手机

近日,本报姐妹花工作室记者对我市中小学进行了一次暑期开销调查。其调查了40位家长,计划花费5000元的,有17位。最多的一位家长打算为孩子花费3万多元。

虽然家庭经济状况不同,暑假里的花销各不相同,但看看家长们的计划和打算,还是让人不免感叹:养个孩子不容易。



□记者 周灵芝 章若敏

补习班6000元+旅游5000元+其他2000元

母亲 殷继红 年龄 46岁 家住 南苑路 职业 家庭主妇

儿子9月份开学就要升入高三,儿子说班上的同学几乎都报了暑假补习班。别人的孩子都努力为高考加油,我没有理由不让孩子不去上补习班。补习班每天上午上课,中饭在补习班吃,做作业到下午5点放学,从7月6日到8月6日,双休日休息,收费

6000元。殷继红说,补习班收费挺高,但她和先生都觉得只要能提高孩子的成绩,还是值得的。

殷继红介绍,平日里儿子在学校学习比较紧张,每周只有一天的时间休息,难得有一个暑假,除了补习也打算让孩子出去玩玩。孩子想到云

南去玩,而且还约了其他几位要好的同学,她和先生已经答应孩子要求,计划8月中旬去,到时5000元肯定少不了。旅游回家后,孩子可能还要约一些同学到附近的地方走走,或者唱唱歌,和同学吃饭之类的,计划约2000元。



兴趣班1000元+旅游1000元+其他1000元

母亲 钟翠英 年龄 33岁 租住 芝英柿后 职业 企业员工

钟翠英和先生来自江西抚州,在永康务工已经四年了,他们的儿子今年7岁。春节出门后夫妻俩就没见过儿子,非常想念,所以暑假还没开始,她就计划将儿子接到永康来待两个月。3日她老公把儿子从老家接到永康后,她就给儿子报了个美术班,因为儿子常在电话中提起想学画

画。40天1000元,双休日休息,平日只要学习一个上午。现在每天上午下班后,她回家做饭,老公骑电动车去接儿子。

平日里我们都想多挣点钱,很少回家,与儿子相处的时间也不多。这次把儿子接到永康来,我们想带儿子到附近的一些地方玩玩。比如爬

方岩山,我们还想带儿子去趟杭州,估计1000元钱不能少。

期间还要带儿子去几趟超市,买零食买玩具之类的估计花费也得上千元。钟翠英说,虽然日常生活中她和老公都很节俭,但在儿子身上她很舍得花钱,老公对此也很支持。

学游泳2000元+补习班4000元+旅游3000元+其他1000元

母亲 胡欢悦 年龄 39岁 家住 锦绣江南 职业 会计

胡欢悦说,每年女儿放暑假,她都没少花钱。小学时,女儿的兴趣广泛,一个暑假学钢琴、学跆拳道、学英语,外加出去旅游的钱,花销过万元。原以为孩子长大了,钢琴之类的没时间学了,花销会减少,可没想到孩子长大了有另外的花销。比如游泳,以前孩子怕水,从来没想到要让孩子学游泳,可今年暑假却不得不让孩子学游泳了,因为孩子明年9月份开学就要参

加中考的体育考试,很多过来人都觉得选游泳比跑步省力,她不得不让孩子学游泳,收费2000元。

期末考试,孩子的数学和科学成绩不够理想,而且平日我和丈夫都要上班,没时间辅导她。孩子的玩心太重,做作业不够自觉,家里的长辈又太宠,只能给孩子选择补习班。补习班安排上午上课,下午做作业,一个月4000元。胡欢悦说。

胡欢悦说,孩子上补习班的第一天她心里就打算好了,等补习班课程结束,她就带孩子去桂林玩一趟。其实整天让孩子捧着书本,她也觉得不妥,毕竟生活中很多东西比书本的知识更重要。比如,让暑期里要让孩子约同学看看电影,聊聊天,联络一下同学之间的感情,学会人与人之间的沟通。为此,她计划给孩子开销1000元。

Z 专家建议

多花精力少花钱

暑期孩子消费居高不下,不少是因家长们的虚荣心和攀比心理所致。市教育局教育科的专家告诉记者,随着生活条件提高,家长有能力负担一些费用较高的消费项目,有些家长为了照顾自己和孩子的面子,互相之间形成攀比之风,导致动辄为孩子一掷千金。其实孩子暑假过得好不好,并不取决于消费多少,而是家长们花了多少精力。现在很多家长工作繁忙,平时没有多少时间陪着孩子,在暑假里,家长更应珍惜时间,多和孩子在一起。

专家建议,暑假活动可以包括购书、旅游、学习、体育锻炼、社交活动等等。

旅游项目,重要的是以亲子游形式,线路根据家庭经济实际状况,最好选择中短途休闲游,谨慎对待各种高价游学。

学习项目,专家建议家长辅导孩子学习最好的办法是形成互动,对于一般补习班,根据孩子实际情况决定。

体育锻炼,专家建议家长每天带着孩子走出家门,参加各种形式的锻炼,而不是买几张游泳票或健身卡,让孩子进行单一的锻炼。

另外,还可以让孩子参加夏令营。参加夏令营既能让孩子认识不少玩伴,还能长见识,增加知识。

调查显示:42.5%的暑期计划花费超过5000元

记者通过上门、电话、QQ群调查了40位家长,发现暑期计划为孩子花钱超过5000元的有17位家长,占42.5%,这其中大部分家长计划花费5000至1万元,最多的达到3万多元,主要用于孩子出国旅游。

参与调查的家长大多表示,有些开支根本无法避免。其中大家聊得最多的就是假期的补习班,他

们反映,假期孩子在家,主要跟着长辈,老人一看孙子来了,平时舍不得开的空调整天不停歇,为了让孩子不觉得闷,他们又花钱装上了宽带,吃饭顿顿少不了鸡鸭鱼肉。如此宠爱,孩子在家做作业都不自觉,还是选择送到补习班,那里有人辅导作业,有人看管,孩子必须遵守纪律。

从家长的计划中不难发现,越来越多的家庭把辅导班、旅游等纳入了必须为孩子开支的项目,而在这些费用中,很多人又倾向于抬高标准。比如,旅游开支,一些家长希望孩子能去国外见见世面的想法很普遍。在辅导班中,各种兴趣班、奥数班、衔接班、培训班,价格都超过了1000元。



既服务到人
更服务到心

YBPMH